
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

01.06.2020 г.Том 1, брой 1  

СУ „ Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Смядово 
V клас 

Проект „Образование за утрешният ден“ 

Юнски дни  
 

 

Събития 

 1 юни 
 2 юни 

 

Айджан Аспарухова 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Денислав Иванов 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Детска асамблея „Знаме на мира“ 

  На 16 август 1979 г. в София е открита първата международна детска асамблея „Знаме 
на мира", която продължава до 25 август. Фестивалът на детското изкуство е организиран по 
идея на Людмила Живкова. Асамблеята е приета като нова форма за дипломация и 
сътрудничество в името на мира и е подкрепена от ООН, ЮНЕСКО, УНИЦЕФ и други 
международни организации.  

България е домакин на първата асамблея, в която участват деца от 79 държави. Заедно 

с това е открит и комплекс „Камбаните" в едноименната местност край София., където са 
поставени 68 различни камбани.  

Целият проект се обединява от мотото „Единство, творчество и красота".  
 

 

Инициативата е планирана като еднократна, но заради положителния международен 
отзвук е решено срещите да се провеждат през три години. До 1989 г. в София се провеждат 
четири асамблеи и четири срещи на деца от целия свят. В тях са участвали общо 3900 деца 

от 138 държа ви и 14 000 деца от България. преподаватели и училищни правила.  

Юнски дни 

Виктория Лазарова 

Международният ден на децата е на 1 юни в почти всички страни от 
бившия Социалистически лагер. Води началото си от Световната конференция по 

въпросите на детското здраве, която се провежда през 1925 г. в Женева (Швейцария). 
Веднага след това започва празнуването му в България на 8 май под патронажа на 
княгиния Евдокия и по-късно на съпругата на Борис III. В България след преврата 
през 1944 новото му празнуване започва след 1949 г., когато Москва обявява, че 1 

юни се приема за Международен ден за защита на децата.  
В страните с комунистически режими празникът е наричан официално Международен 

ден за защита на децата.След промяната на политическата система в тези страни 

празникът е съхранен. Този ден е един от най-запазените празници за децатa 

История на празника 



Юнски дни 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Христо Ботев Христо Ботьов Петков, известен 
като Христо Ботев, (роден 
на6  януари 1848 г. в Калофер, 
загинал на 1 юни 1876 г.) 
е български национален 
герой, революционер и поет. 
  
Бащата на Ботев Ботьо Петков е 
учител, книжовник и обществен 
деец, който учи в Одеса, съставя и 
превежда учебници, а майка му е 
от скромно калоферско семейство.  
  

През 1876 той събира чета в 
Румъния и с нея той се качва на 
кораба Радецки, с който те 
пристигат в България и започват да 
се борят срещу турците за 
освобождението на България. 
  
 Вечерта на 20 май (1 юни нов 
стил)  след като сражението е 
затихнало, куршум пронизва Ботев 
и той умира на място. Точното 
място на смъртта и въпросът за 
убиеца на Ботев са предмет на 

продължителни спорове. 

Явор Николов и Олга Илиева 

Весела Ангелова 


